

開放文學 – 神鬼仙俠 – 雙鳳奇緣
第四十回 渡黃河妖風吹戰艦 圍京城怪石衝漢兵

詩曰：一團妖氣逼東京，困住紫微暗吃驚。

媚主蛾眉先有兆，可憐傾國與傾城。

話說番兵報道：「啟元帥，今有鐵鴉關的人馬前來，要與張總兵報仇，抵關討戰，請令定奪。」元帥聞報，哈哈大笑道：「本帥正要起兵，去打鐵鴉，他反自來送死，正是天助俺成功也。」便問：「哪位將軍前去會陣？」有孫雲向前討令，元帥吩咐小心在意，孫雲領令而去。去不多時，大敗回關，帳前請罪。元帥又令哈虎出戰，也敗回關來。再令石慶真父子三人會陣，不到兩頓飯時候，慶真父子俱帶重傷敗回關來。元帥大吃一驚道：「這廝如何十分利害，連敗我數員大將，這還了得！」番僧道：「元帥不必焦躁，可再令吳將軍出馬誘敵，貧僧用法寶擒他便了。」元帥依言，命吳鑾帶兵出馬，只許敗不許勝，誘到陣前，好捉敵將。吳鑾領令而去，元帥同番僧眾將來到關前掠陣。只聽炮響三聲，吳鑾一馬當先，衝出關來，把來將一看，怎生打扮，但見他：

頭戴鑲鐵盔，面如鍋底灰，一雙銅鈴眼，
兩道掃帚眉，鼻孔如獅子，簸箕兩耳垂，
一張血盆口，長鬚亂一堆，穿件鐵葉甲，
腰大有兩圍，身長一丈六，坐下馬烏騅，
手執棗陽槊，當場有虎威。

吳鑾看畢，大喝一聲道：「來將可通下名來。」黃總兵道：「俺乃鎮守鐵鴉關總大老爺黃崇虎是也，天朝有何虧負於你，擅自興兵犯邊，奪關斬將，罪在不赦，今日本鎮前來，一個個還不下馬領死，等待何時？本鎮也不斬無名之將，可通下名來。」吳鑾道：「某乃單于國王駕前官拜征南婁元帥麾下左營都統吳鑾是也。我國已取你二關，一路勢如破竹，諒你這一孤關，保守尚且難支，還敢自來送死！」黃崇虎大怒道：「本鎮代同胞報仇，照罪罷！」一槊打來，吳鑾舉刀急架相還，二將一來一往，戰不到二十個回合，吳鑾把馬一轉，詐敗下去，直奔關門而來。崇虎不捨，大喝一聲：「番將往哪裡走？本鎮來取你的命也。」放馬追將下來。

番僧在關頭上，一見漢將追來，正中機謀，心中大喜，便在袖內取出一塊方磚在手，口中唸唸有詞，喝聲「起」，那塊磚起在半空，如萬道金光，射人眼目，直奔崇虎頂門落將下來。崇虎正趕間，忽見空中金光要落將下來，抬頭一看，嚇得魂不附體，連叫不好，正要帶轉馬頭敗回，說時遲那時快，那塊磚在空中已變萬千塊，如雨點一般打將下來，打得那些漢兵頭破血流，折臂斷腿，紛紛逃散，只剩了黃崇虎一人一騎，肩帶重傷，大敗下去。番僧收了法寶，便叫：「元帥還不調將追趕，催兵取關，等待何時！」元帥聽說，只留下一員副將，統領三千番兵在此守關，便率了大隊人馬，一直追將下來，真是馬不停蹄，人不歇甲，只追得黃總兵並不敢回關，落荒而走，繞道往京都告急去了，不表。

且言婁元帥的大兵抵了鐵鴉關外，但見關門大開，百姓紛紛亂竄，已知黃崇虎敗走，不曾回關，一直驅大兵入城駐紮，出榜安民，擺酒慶功，犒賞三軍。過宿一宵，忽見番王有旨到來，婁元帥就命擺下香案，率領眾將跪接旨意，只見宣旨官高聲誦道：

單于國王詔曰：茲接婁卿捷報，已破雁門，直抵二關，又得天賜聖僧，法力高強，助朕成功，大兵到處，一路勢如破竹，眼見昭君不難取，漢室不難得矣！朕心欣慰，加封聖僧為護國上師，外賜婁卿蟒袍一領，玉帶一圍，有功將士，敘功升賞，眾軍士各賞糧米三個月，欽哉謝恩。

婁元帥謝恩已畢，接過旨意，送了欽差回番，便商議要渡黃河，逼取東京之事。忽見探子報道：「啟稟元帥，黃河渡口對岸有千餘只戰船，排列森嚴，刀槍密布，這邊岸下一隻船影全無，請令定奪。」元帥聞報，吩咐再去打探。便皺著眉頭，對眾將道：「本帥攻取東京，非渡黃河不可，大隊人馬須要許多戰船，方渡得過去，若是打造，一則遷延時日，二則材料全無，若是搶他戰船，又無赴水軍兵，況他那裡設備森嚴，也難下手，似此如何是好？」這一番話問得眾將泥塑木雕，並無計策回答。番僧在旁大笑道：「元帥何必憂心，只須貧僧兩個指頭，一口仙氣，管教他那邊戰船，一隻只吹將過來，讓我們大兵上船，好渡黃河去也。」元帥大喜道：「全仗仙師法力，只是我兵已深入重地，怕的勤王兵起，我兵腹背受敵，就了不得呢！望仙師事不宜遲，速速作法方妙。」番僧點頭道：「包管元帥明日有戰船到岸，以渡我兵。」元帥道：「仙師何以這等容易？」番僧道：「仙機不可洩漏，做過便知。」元帥也是將信將疑，又在關中歇了一日，到了三更時分，外面好大狂風也，怎見得，有詩為證：

狂風陣陣起平空，拔木搖山勢更凶。

捲起波濤騰萬里，隔江船隻影無蹤。

這是番僧三更作起妖法，使動怪風，吹散了對岸千隻戰船，不知淹死多少漢將漢兵，那些船在河內飄蕩，都奔這岸上泊著。

到了天明，早有探子報知元帥，元帥聞報大喜道：「仙師真妙用也。」便留五千人馬孫雲鎮守鐵鴉關，自同番僧率領大隊人馬，催兵出關，一直向黃河渡口進發，但見幾百號船隻，擺列岸口，預備現成。元帥吩咐眾將照著隊伍上船，不可爭先爭後，如違者斬。眾將得令而去。番兵也會弄船，扯起篷腳，搖動大櫓，趁著順風，如飛渡過黃河，一齊棄舟登岸，那些把守黃河兵將，被一夜狂風吹下河去，死的死，跑的跑，所以此刻並無一人在此把守，任番兵過來，無人阻擋。元帥只留兵一萬，與哈虎看管船隻，以作歸路，這裡率了大隊人馬，逼進京師。

未知可曾取得昭君否，且聽下回分解。